

# 苏州市安全生产委员会办公室文件

---

## 关于加强危化品道路运输安全管理的 提示函

各县级市（区）安委会，市公安局、生态环境局、交通运输局、应急管理局，市有关部门：

今年以来，省内外发生多起危化品道路运输事故，需引起各地、各有关部门高度重视。同时，即将到来的中秋国庆假期，给危化品道路运输安全管理带来一定的压力和挑战。根据省安委会要求，现就当前形势下加强危化品道路运输安全管理提示如下：

**一、切实加强安全防范。**各地、各有关部门要牢固树立安全发展理念，加强危化品储存、装卸、运输等重点环节安全风险研判和监测预警，及时掌握风险状态，发布风险预警，管控突出风险。要督促指导相关企业严格履行安全生产主体责任，加强从业人员教育培训，严格落实各项安全防范措施。要严格按照《道路危险货物运输管理规定》《危险货物道路

运输安全管理办办法》等有关规定和要求，加强安全条件审查和准入管理，全力做好重点时段危化品道路运输安全管理。

**二、全面开展隐患排查。**各地、各有关部门要紧紧围绕事故压降目标，根据《全市重大事故隐患专项排查整治行动实施方案》等要求，全面排查治理各类重大风险隐患。要督促企业对照重大事故隐患判定标准和重点整治事项，全面开展好自查自改，建立重大事故隐患台账。要加强危化品道路运输领域重大事故隐患集中治理，聚焦重大事故隐患、重点检查事项和第一责任人履职情况，结合中秋国庆假期等特点，深入有关企业一线开展精准检查执法，推动企业对重大事故隐患真查真改、主动报告、闭环整改。

**三、提升应急准备能力。**各地、各有关部门要完善应急预案，根据危化品道路运输特性和可能出现情况，制定完善应急响应流程、应急资源配置、人员职责分配等内容。要对照《江苏省道路交通安全规划(2023-2025)》等要求、指南，建立健全“快速发现、及时救援、有效救治、妥善救助”工作机制，加强应急协同和联合处置，共建共享应急救援资源。要强化恶劣天气条件下监测预警，健全多部门“联防、共管、同处”管控措施。要加强重要节假日、重大活动期间值班值守，高效处置突发事件，规范信息报送和信息共享。

